

# 公务员碑文辞职书走红 华丽跳槽国企大幅提升月薪

2016-04-26 18:56:00 来源：中国网



近日，微信群里流传着一封南宁人韦先生的《辞职申请书》，内文引用了据传是英国一个教堂的一段饱含人生情怀、充满生活感悟的碑文，受到热评。

在辞职书的开头，韦先生写道：2014年底，市级政府一部门将他从下辖县一部门调入，工作中得到了组织、领导和同事的大力支持，并表示了感谢和祝愿。接着，他话锋一转，引用了这段碑文（大意）：“当我年轻时，我梦想改变世界；当我成熟后，我发现我不能改变世界，我将目光缩短，决定只改变我的国家；当我进入暮年，我发现我不能改变国家，我的最后愿望仅仅是改变一下家庭，但这也不可能；当行将就木时，我突然意识到——如果一开始我仅仅去改变自己，我可能改变家庭、国家甚至世界。”在外人看来，原本过着安稳、令人艳羡的公务员生活，韦先生的辞职让人感觉意外。

经过辗转联系，6月13日上午，记者采访到韦先生，他道出了辞职的原因。韦先生出生在东兰县的一个贫困家庭。2010年毕业后，他通过考试，进入一县级政府部门工作，成为一名公务员。因为收入不多、工作累和受发展前景的限制，他决定改变，于2014年通过遴选考试，调入市级政府一部门工作。

这一次，他以为找到了自己想要的生活和工作，但现实让他再次失望：每天要写很多材料，加班是常态，工作压力大；每个月拿到手的工资不到3100元，扣除房租和生活费，所剩无几。他再次萌生去意。2015年，他参加了一家国有企业的考试，并成功入职，便在去年8月10日写下了这封“碑文辞职书”。

目前，韦先生在这家国企办公室工作，月薪将近原来的三倍，半年时间交了女朋友并登记结婚，新房也在装修，准备明年要孩子。他说：“经历了过去，思考了未来，综合考虑之后，我决定像碑文所说的那样，先改变自己，再改变家庭，最后才可能去改变更多。”

cízhí huá lì tiàocáo yuèxīn gǎnwù rèpíng mèngxiǎng  
单词：辞职 华丽 跳槽 月薪 感悟 热评 梦想

suōduǎn yìshí lìngrényànxian zhǎnzhuǎn méngshēng  
缩短 意识 令人艳羡 辗转 萌生

讨论：在日本，公务员的工资高吗？考公务员的人多吗？

你从事或者曾经从事过哪方面的工作？请简单谈一下你的工作内容。

源新闻：<http://china.y.net.com/3.1/1606/15/11391881.html>

音声 URL：<https://ttn.co.jp/sound/text/432n339.mp3>